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ПРАВО Законодатели 
не разрешат судьям 
выносить сокращенные 
решения

Обоснуйте, 
ваша честь 

Владислав Куликов

Комитет Госдумы по государственному строительству и за-
конодательству рекомендовал ко второму чтению резонан-
сный законопроект, который в юридическом мире назвали 
процессуальной революцией: в процедуру рассмотрения 
дел в судах предлагается внести серьезные изменения. 

Самая  главная новость: отвергнуто одно из нашумев-
ших предложений, планировалось разрешить судьям вы-
носить решения в сокращенном виде. Из привычной схе-
мы «вводная часть — мотивировочная — резулятивная» 
предлагалось исключить мотивировочную, самую длин-
ную. Так что оставалась информация, кто что требовал и 
что решил суд. А почему так решил — непонятно.

Аргументы сторонников идеи (что это разгрузит пра-
восудие, что в большинстве дел стороны даже не обжалу-
ют решений и что для желающих суд делал бы мотивиро-
вочную часть по запросу) не убедили законодателей.

Председатель Комитета Госдумы по государственному 
строительству и законодательству Павел Крашенинников 
отметил, что отказ от составления мотивировочной части 
решения суда в качестве общего правила мог 
привести к фактическому ограничению права на 
доступ к правосудию.

КОНТРОЛЬ ФАС предложила 
блокировать доступ 
к сайтам нарушителей 
антимонопольных законов

Скрытие 
покажет

Александра Воздвиженская

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) предлагает 
блокировать доступ к сайтам, сервисам и базам данных 
компаний, нарушивших антимонопольное законодатель-
ство. По оценкам юристов, формулировка правок в КоАП 
позволяет предположить, что блокировка коснется и со-
цсетей, а также поможет властям навести порядок с ис-
полнением требований «пакета Яровой». Для большинст-
ва компаний такая суровая мера будет означать приоста-
новку работы. Раньше такого инструмента у ФАС не было.

Проект закона, проходящий до 31 октября обществен-
ное обсуждение, предполагает, что если юрлицо наруши-
ло антимонопольное законодательство, использовав, на-
пример, ценовые алгоритмы, то доступ к его интернет-ре-
сурсам может быть заблокирован судом на срок до 90 
дней. «В условиях, когда компании используют подобные 
алгоритмы для оптимизации взаимоотношений с конку-
рентами, следует говорить в том числе о формировании 
картельных сговоров»,   — говорится в сводном отчете ФАС.

Речь не только о блокировке сайтов, официальная фор-
мулировка  — «ограничение доступа к информационным 
системам и (или) программам для электронных вычисли-
тельных машин». По 149-ФЗ такие системы — это совокуп-
ность содержащейся в базах данных информации и обес-
печивающих ее обработку ИТ и техсредств. Определение 
довольно размытое и дает возможность широ-
кого толкования, говорит партнер компании 
«НАФКО-Консультанты» Ирина Мостовая.

Андрей Кончаловский
о своем новом фильме 
«Грех», каррарском 
мраморе, Италии
и Микеланджело 

ЗАКОН С 1 января в России больше не будет дачников, 
но к этому не готовы ни сами дачники, ни их товарищества   

Зигзаг неудачи

Юлия Кривошапко

В 
четверг Госдума планирует 
приступить к рассмотре-
нию законопроектов о но-

вом налоговом режиме для само-
занятых. Речь идет о нянях, репе-
титорах, переводчиках, сидел-
ках — словом, всех тех, кто рабо-
тает на себя. 

Таким гражданам предложат 
платить налог через мобильное 
приложение, по сниженной 
ставке, не предоставляя никакой 
отчетности. Так власти надеются 
все-таки вывести самозанятых 
из тени. По оценкам экспертов, 
тех, кто стопроцентно подходит 
под это определение, в России 
около 8 миллионов человек.

Эксперимент сроком в 10 лет 
(до 2028 года) планируется за-
пустить с 1 января в Москве, 

Подмосковье, в Калужской об-
ласти и Татарстане. Самозаня-
тыми предлагают считать гра-
ждан, которые не имеют работо-
дателя и наемных работников, 
создают продукт или услугу са-
мостоятельно, без посредников, 
и чей доход составляет не более 
2,4 миллиона рублей в год, то 
есть 200 тысяч рублей в месяц.

Для тех, кто работает с гра-
жданами, ставку налога хотят 
установить на уровне 4 процен-
тов, для оказывающих услуги 
индивидуальным предпринима-
телям и организациям — 6 про-
центов. В них уже включены 
взносы в систему обязательного 
медицинского страхования. От-
числения в Пенсионный фонд не 

предусмотрены. Подразумева-
ется, что граждане будут сами 
решать: делать взносы в ПФР 
или нет.

Самозанятым не придется 
приходить в налоговую инспек-
цию, чтобы зарегистрироваться: 
достаточно будет отсканировать 
паспорт и, введя всего несколько 
параметров, завершить процеду-
ру. С помощью мобильного при-
ложения они также смогут фор-
мировать чеки, передавать их в 
ФНС, вести учет доходов от свое-
го бизнеса. Для удобства уплаты 
налога каждому подключивше-
муся к системе будет ежемесяч-
но поступать информация о сум-
ме. С согласия гражданина она 
будет списываться с банковско-
го счета или может быть 
уплачена им самостоя-
тельно.

Ольга Игнатова

В
сего два месяца оста-
ется до вступления в 
силу нового закона о 
ведении гражданами 
садоводства и огород-
ничества для личных 
нужд. Он придет на 
смену действующему 
с 1998 года закону о 

садоводческих, огородниче-
ских и дачных некоммерческих 
объединениях граждан. 

Чем меньше времени остает-
ся до того момента, как дачники 
начнут жить по новым прави-
лам, тем больше новый закон 
обрастает леденящими кровь 
слухами: всех дачников в Рос-

сии ликвидируют, членские 
взносы обложат налогом, дома 
начнут сносить без суда и след-
ствия, из членов товарищества 
могут исключить в один мо-
мент… А теперь среди садово-
дов и огородников распростра-
нился слух: все правоустанав-
ливающие документы на землю 
и постройки после 1 января 
2019 года окажутся незаконны-
ми и их нужно будет менять. 

Есть ли хоть доля правды в этих 
слухах? Есть, говорят экспер-
ты. 

«Название «дачное товари-
щество» упраздняется, — поя-
сняет председатель Союза дач-
ников Подмосковья Никита 
Чаплин. — Из девяти ныне суще-
ствующих форм объединений 
дачников остаются только две — 
садоводческое и огородниче-
ское товарищество. Разница 

между ними большая. В садо-
водческих можно строить дома 
для постоянного проживания и 
регистрироваться в них. В ого-
роднических — лишь выращи-
вать овощи и фрукты. Вновь со-
здаваемые  товарищества нуж-
но будет регистрировать только 
в одной из двух названных форм 
в зависимости от вида разре-
шенного использования зе-
мельных участков». 

Главным учредительным до-
кументом объединения дачни-
ков является устав. «Сроки вне-
сения изменений в учредитель-
ные документы законом не ог-
раничены. Это можно сделать и 
в 2019-м, и в 2020-м и 2024-м 
году. Но изменения все равно 

будут, даже если товарищество 
как было садоводческим или 
огородническим, так и остает-
ся, — уточняет исполнительный 
директор Союза дачников Под-
московья Федор Мезенцев. — 
Вот лишь несколько серьезных 
изменений: с 1 января следую-
щего года отменяются  вступи-
тельные, паевые и дополни-
тельные взносы, общие собра-
ния в форме уполномоченных, 
наличные платежи в кассу СНТ, 
выдача председателем доверен-
ностей на право голосования. И 
все это нужно отра-
зить в уставах товари-
ществ». 

ДЕНЬГИ Госдума рассмотрит пакет законопроектов о налоговом 
режиме для самозанятых в первом чтении

Сиделкам бросят клик

02
Валентина 
Матвиенко 
предлагает 
изменить поря-
док выдачи 
жилья сиротам 
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Вячеслав 
Володин:  
Впервые
за четыре года 
принят профи-
цитный бюджет

05
Автомат АДС, 
стреляющий 
и на суше, 
и под водой, 
получат 
бойцы 
спецназа

08
Новый 
«Титаник» 
попробует 
пересечь 
Атлантический 
океан 
в 2022 году

12
Алия 
Мустафина 
возвращается 
на помост

Дачи бывают разные, но дачная 
«реформа» коснется всех.

А К Ц Е Н Т

Самозанятыми предлагают считать гра-
ждан с доходом до 2,4 миллиона рублей 
в год - 200 тысяч рублей в месяц. Ставка 
налога для них будет 4 или 6 процентов

А К Ц Е Н Т

С 1 января 2019 года такая форма, 
как «дачное товарищество», упраздняется 

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

Австралийский доллар 46,4791
Азербайджанский манат 38,6855
Армянский драм** 13,5250
Белорусский рубль 31,1485
Болгарский лев 38,3330
Бразильский реал 17,7580

Венгерский форинт** 23,2125
Вон Республики Корея*** 57,8829
Гонконгский доллар* 83,6967
Датская крона 10,0487
Доллар США 65,6299
Евро 75,0806

Индийская рупия** 89,6277
Казахстанский тенге** 17,8838
Канадский доллар 50,1259
Киргизский сом** 94,6358
Китайский юань* 94,5649
Молдавский лей* 38,3576

Новый туркменский манат 18,7782
Норвежская крона* 78,9286
Польский злотый 17,4274
Румынский лей 16,0834
СДР  91,2282
Сингапурский доллар 47,5889

Таджикский сомони* 69,6494
Турецкая лира 11,4336
Узбекский сум**** 79,7830
Украинская гривна* 23,2540
Фунт стерлингов   84,9448
Чешская крона* 29,0488

Шведская крона* 72,3370
Швейцарский франк 65,8472
Южноафриканский рэнд* 46,0231
Японская иена** 58,3455

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 25.10.18

Минфин не смог полностью 
разместить выпуск «длинных» 
облигаций федерального 
займа из-за сохраняющегося 
санкционного давления  
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Расследование «РГ»: 
Почему 28-летняя 
Ольга Богаева умерла 
в Саратове без необ-
ходимых лекарств 

Половина продавцов 
московских 
квартир 
завышают цены  
на свое жилье   

Парадокс винегрета — 
почему рекордный 
урожай овощей 
не привел 
к снижению цен 
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Белорусский 
режиссер 
Дарья Жук 
поборется за 
«Оскар» / стр. 1, 4
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